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令和 7年 12月定例会一般質問 要約版  

質問者 河野 禎明 議員 

【新中学校建設予定地について】 

質問１ 

議員：新中学校建設予定地は口蹄疫の慰霊碑ふるさと公園、それから今きれいな芝生がある。町民に

とっては楽しみな空間である。それを奪って、またキャンプ誘致にも影響を与えるような学校

建設が提案されたが本気で考えているのか。 

町長：町有地の有効活用として捉えている。口蹄疫畜魂慰霊碑は、本町で起こった出来事を記す大切

な記念碑であるので、多くの方に知っていただけるようなふさわしい場所へ移設することを検

討したい。 

質問 2 

議員：ふるさと公園は町民の心の拠り所だ。口蹄疫の慰霊碑の前に立つと思い出される。15年前、町

民は疲れ果てていた。その時に長渕剛が来て町民のために歌をうたってくれた。私は川南に聖

地があるとしたら、あそこが聖地だと思う。そして後世にそのことを伝えないといけいない。

他のところに移して伝えるのは難しい。ふるさと公園を保存して後世に伝える事は出来ないの

か。 

町長： 後世に伝えると言うことであれば、もっと適切な場所に移設することを考えたい。 

質問３ 

議員：運動公園は、以前、野球・サッカーのチームがキャンプに来て、町の活性化にものすごく貢献

した。ある社会人チームは、中学校が出来たらキャンプには行けないと伝えてきているが。 

町長：中学校の場所とキャンプの総合運動公園とは全く分離した。キャンプに対しての影響はないと

考えている。 
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質問４ 

議員：今の社会人チーム、大学チームにあそこに中学校ができるということを伝えないとだめだ。知

らないからキャンプに来ようとしている。中学校建設計画が止まって、中学校ができると思っ

ていないから。 

町長：キャンプ誘致に関しては、総合グラウンド及び野球場の整備、室内競技場等の環境を踏まえる

と非常に魅力的、そういうお言葉をたくさんいただいている。今後、中学校建設がキャンプ誘

致に影響を与える事はないと考えている。 

質問５ 

議員：中学校建設するとなると、校舎、体育館等で 70億円とか武道館が入っているかはわからない

が、プールとか駐車場も考えるとだいぶ広い敷地が必要になる。妻（西都）でも串間でも今あ

るところに一部の校舎を建てたら済む話だ。中央部に建てるとなると全部新しくつくらないと

いけない。70億というのが 80億になるかもわからない。中央保育所、教育委員会の建物が邪

魔になり壊せば町に負担のかかる予算になる。町長は昨日の発言で町民の対話を重要視してい

ると言っているが、町民との対話をしなくて、この議会に中学校統合建設整備計画を提案して

いる。町民と対話してなくて出しているが、議会で言っていることとやっていることが違うの

ではないか。 

町長：私がこれまで選挙も含めて、中学校教育問題を選挙の政争にすべきではない。一貫してここで

述べさせていただいたいる。。教育委員会の意見を尊重する。今回、定例議会に基本計画が提

出された。このことを持ってこれからは、様々な方々との対話、そういった場は充分提供して

いきたい。 

 

【５年後 10年後の生徒数を考えた小中一貫校を検討すべき】 

質問 ６ 

議員：コロナが発症してから 1年間の子供の出生数は約 60名である。今 10ヶ所位保育施設がある

が、この半分しか要らなくなり、小学校も 5ヶ 所も要らなくなり、10年後は小中学校合わせ

て約 600名になる。来年から私立高校無償化が始まり、町内の中学生になる親は、子供を良い

大学に出すには、中学校から私立に出そうと考えている。今町外に流出しているのが約 10名

位だと思うが、来年 4月からは 20名 になるかもしれない。3学年で 60名流出すると、小中
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合わせて 540名になる可能性がある。6年後に中学校を 70億か 80億かけて造ると小学校は

造れなくなり、8年後か 9年後に小中一貫校を考えるのが、本当の正しい行政だと思うが。 

町長： 私に届いている言葉の中には、来年４月開校が中止になったと言う 事は、自分の子供たちが中

学校に上がるときにはできない。川南町で新しい中学校が建設されないと言うことであるな

ら、選択肢とし て他の中学校に行かざるを得ないと言うような言葉をいただいている。非常に

残念なことだが、私はより早くスピード感を持って新中学校の統合を進めて行く。 


